



【编者按】

人力资源和社会保障工作涉及千家万户、关系百姓民生,为更好地服务广大市民,积极打造阳光政务,自本月起,市人力社保局联合本报推出“人社之窗”专版(栏),以定期或不定期推出专版(栏)的形式,宣传工作动态、解读相关政策、回应群众关切,为推动我市人社工作迈上新台阶提供强有力的服务保障。

电商培训搭建致富路 研修平台推名师带徒 人力社保局全方位培养技能型人才



记者 王靖宁

本报讯 随着市场竞争日益激烈,培养一批结构合理、素质优良的技术技能型人才队伍已迫在眉睫,成为我市经济发展的助推剂。为此,市人力资源和社会保障局联合市技师协会、金海胜电商学院积极搭建平台,全方位、多角度地培养技能型人才。

电商培训打开致富路

老师,这样操作对吗?老师,你看看我注册成功了吗?12日,市金海胜电商学校的电脑教室内热闹非凡,来自东城街道苏溪村的农户们正在学习电子商务基本知识(如图),通过互联网,大家看到了一条不一样的致富路。

我从没接触过电子商务,连电脑都不太会操作,能有机会学习到系统的电商知识,太好了!今年38岁

的卢红果兴奋地说,我家生产的白笋味道很好,但销量还是太低了,希望能通过网络,让产品卖得更好。

为缓解农产品“卖难”问题,促进农村经济发展以及乡村旅游的网络营销效率,市人力社保局牵头举办了最土农村电商“百村千人”培训会。通过培训,农户们可以系统学习计算机与网络技术基础、电子商务和网络营销的基本知识,了解当前农村电商政策、农村电商平台的运营模式以及如何利用网络销售自家的产品。

我们的目标是让每位农户都能掌握电子商务这项技能,为他们打开一条全新的致富道路,把电子商务助农深入到每个镇街区,让电子商务实实在在服务三农发展。金海胜电商学校负责人应永胜告诉记者。

成立工匠技能培训学校

7月份,我们将组织进行企业培

训师、模具工等培训教学,充分发挥现有高技能人才的传、帮、带作用,创建我市高技能人才成长平台,以“名师带徒”的方式,培养一批适应我市经济发展、产业转型升级需要的高技能人才队伍。市技工工匠职业技能培训学校负责人李超说。

为筹建工匠职业技能培训学校,市技师协会在市人力资源和社会保障局的带领下,根据我市五金产业特点,制定了一系列教学文件,并设立了技能研修基地。不仅如此,协会集聚的涵盖加工制造业和现代服务业共18个工种、147名高级技师、138名技师,也为培训学校提供了优质的教师资源。

技工工匠职业技能培训学校的成立,弥补了我市长期以来没有一所高技能人才培训机构的空白。市人力社保局就业培训科科长卢义能说。据了解,为加快我市高技能人才队伍建设,鼓励职工参加高技能职业培训,我市还制定了《永康市高技能人才培训经费补助办法》,凡是参加职业技能培训鉴定并取得高级工以上国家职业资格证书或专项高级证书的,都可按规定享受最高为2500元的高技能人才培训经费补助。

同时,我们也鼓励有资质的技工院校、职业技术学校和职业技能培训机构申请承担政府补助高技能人才培训项目。卢义能说。



政策速读

创新型人才资格 评审再度开评

重点考察品德、能力和业绩

记者 王靖宁 通讯员 胡玲婵

本报讯 今年创新型人才中级专业技术资格评审已经开始,报名时间截止到8月底。近日,记者从市人力社保局了解到,今年我市创新型人才资格评审再度开评,对申报人员的要求略有不同。

今年,根据《金华市企业创新型人才中级专业技术资格评价办法》,对申报人员的学历、资历和外语计算机等条件同样放宽了要求,重点考察品德、能力和业绩,突出企业人才的贡献率和企业对人才的认可度。因此,此次创新型人才评审增加了专家面试答辩,主要考察申报人员的专业理论知识及技术创新水平,旨在挑选一批具有创新能力的人才,为我市质量强市示范城市创建增添人才优势,助力企业加快转型升级步伐。

目前,申报工作正有序开展,有意者可持续往市人力社保局职称教育科咨询。

技能大师工作室开始申报

今年将新增20家,以培养更多的能工巧匠

记者 王靖宁

本报讯 一定不能让我们这一传统技艺在我们这代人手中失传。程育全是我市神雕铜艺的负责人,多年来,他始终坚持纯手工制作,培养了一批手艺精湛的徒弟。

铁锤、打绞、成形、退火,制作时没有设计图纸,器物的尺寸全在脑中,铜片如何卷缩,温度如何掌握,颜色如何控制,全凭工匠的感觉,记者见到吴宇泰时,他正在专心制作一把铜壶。作为程育全最年轻的徒弟,21岁的吴宇泰拥有同龄人

少有的耐心,我跟着师傅3年多了,现在已能独立制作铜壶。

一直以来,程育全以传、帮、带的形式,培养了一批在铜雕技艺上拥有绝技绝活的高技能人才,并积极开展人才技术交流,不断提升技艺水准。程育全所创立的神雕雕塑工艺有限公司在2012年被评为“省技能大师工作室”。

我们鼓励更多的技能大师申报创建技能大师工作室,以名师带徒的形式,培养一批能够继承技术工艺的能工巧匠。市人力社保局就业培训科科长卢义能介绍,今年,我市计划

新增20家技能大师工作室。

据了解,申报技能大师工作室至少有一名技能精湛的技师或高级技师,或具有相关技能荣誉称号的优秀高技能人才担当技能大师,并具有进行传授技艺培训的工作场地和设施、设备,明确高技能人才培养计划。此外,技能大师工作室在开展教学的过程中也需产生一定的经济效益,形成技术创新团队,积极参与实训教学指导、产学研项目建设等。

市人力社保局温馨提醒,申报所需材料和具体认定过程,可前往市人力社保局就业培训科咨询。

高级经济师任职 资格申报展开

今年起测评业务能力

记者 王靖宁 通讯员 胡玲婵

本报讯 近日,记者从市人力社保局了解到,2017年度高级经济师任职资格申报即将开始,今年的申报要求与往年相比有所不同。

据悉,从2017年度起,凡申报实务类高级经济师评审对象,需参加实务能力测评。测评采取人机对话的形式,预计于7月在杭州市统一举行。为引导专技人员把论文写在一线工作岗位上,今年起,对由本人在工作中撰写的专项调查报告、经济分析报告或重大项目的立项研究报告,可视同论文要求,但须有本人和推荐单位提供诚信承认。

同时,申报人员须满足继续教育的有关要求。其中,决策类申报对象可结合自身工作实际,至少选择参加一期企业家能力提升高级研修班。此外,今年外语和计算机能力不再作为申报的必备条件,在评审中作为加分项。

市人力社保局提醒,申报人员资历计算时间截止到2017年12月31日,业绩等相关材料截止时间为2017年6月30日。目前,申报工作正有序开展,有意者可持续往市人力社保局职称教育科咨询。

我市鼓励企业人员初定专技资格

记者 王靖宁 通讯员 胡玲婵

本报讯 近日,记者从市人力社保局了解到,我市正全力推进初定专业技术职务任职资格。

据了解,大专以上学历毕业生(包括全日制大专以上学历院校毕业生和电大等成人教育院校毕业生)在本专业或相近专业技术岗位上从事专业

工作一年(本科)或三年(大专),经考核符合任职条件,即可初定相应的专业技术职务任职资格。初定资格认定具体规定和所需材料,可登入永康市人力资源和社会保障局官方网站查询下载。凡是人事档案关系挂靠在我市人才市场的,可将相关材料交到市人才市场管理办公室,由其代理初定。凡档案关系未挂在人才

市场,但养老保险在永康缴纳的,在永康务工的,或在永康市事业单位从事专业技术工作的人员,可将相关材料直接交至职称教育科初定。

关于取得初定专业技术职务任职资格后的奖励政策目前正在研究,我们鼓励符合要求的人才进行资格认定。市人力社保局职称科负责人徐潇潇说。